Tema: Kputepumn oLeHKu
MHBECTULIMOHHbLIX MPOEKTOB

1. YncTbIn NpuBeaAEHHLIN 3AAEKT.
2. IHoekc npubbInNbHOCTN.

3. BHYTpEeHHAA HoOpMa AOXO4HOCTMW.
4. [lepnoa okynaemocTw.



1.4uctbin npmeeaeHHbIN adpdPekT (NPV
— Net Present Value)

MeTtoa pacueTa YUCTOro IpuBeIeHHOTO 3 PeKTa OCHOBAH
Ha CONOCTABJICHUHM BEJIWYUHBI WCXOIHON HWHBECTHUIINU
(IC) ¢ oOmen cymMmMOHW AUCKOHTHPOBAHHBIX YHCTHIX
JACHEKHBIX MOCTYIUICHMH B TEUEHHE MNPOTHO3UPYEMOIO
cpoka. IloCKOJIbKY  MOTOK  JICHEXKHBIX  CPEACTB
pacmpelneneH BO BpPEMEHH, OH JMCKOHTUPYETCS C
IOMOIIbI0  KoA(pduumeHTa r,  yCTaHABIMBAEMOIO
MHBECTOPOM CaMOCTOSITEIbHO, HCXOJS W3 €XKETOAHOTO
IPOILICHTa BO3BpaTa, KOTOPhIM OH XOUET WJIM MOXKET UMETh
Ha MHBECTUPYEMBbIM UM KaIllMTal.



NPV

Jlomyctum, nenaercs mporHo3, yrto uHBectuuusa (IC) Oymet
T€HEPHUPOBATh B TCYCHHE N JIET TOJOBBIE JOXOABI B pa3Mepe
C, C, .., Cn OOmasx HaKOIUIEHHAs BeJINYWHA
OUCKOHTHPOBaHHBIX n0xod0B (Present Value, PV) u uncThlit
npuBedeHHbIM  goxod  (Net  Present  Value, NPV)

COOTBETCTBEHHO PACCUMTHIBAIOTCS MO (POpPMYysiaM:




OueHKa MHBECTULMOHHbIX MPOEKTOB MO
Kputepuro NPV
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OKOHOMHYECCKasI HHTCPIPETALUS
TpakToBKH NPV ¢ mo3umum Bnajgennien
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= NPV<0
= NPV=0
= NPV>0




[Tpumep:

TpeoOyeTcs IpOaHaJIN3uPOBATh IIPOEKT CO
CIEAYIOIIMMH XapaKTepUCTUKaMHu (ThIC.TpH.): -150; 30;
70; 70; 45. ITponenTHas craBka 12%.




OCHOBHbIE XapaKTEPUCTUKA
nokazatena NPV

s ADCOMIOTHLIN NOKa3aTernb, OTpaXKaeT
MPOrHO3HYH OLIEHKY U3MEHEHUS
noTeHumnana KoMmmep4yeckon opraHnsaumn

B CIlydae NPUHATUS MHBECTULIMOHHOIO
NPoeKTa;

= Obnagaet cBOMCTBOM aaaAUTUBHOCTMU, T.€.
NPV pasnnyHbIX NpoeKkToB MOXHO
CYMMMPOBAaTh.



2. Nanexc peatadensHOCTH (P -
Profitability Index)
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OueHKa MHBECTULMOHHbIX MPOEKTOB MO
Kputepuio Pl
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s PI>1

. Pl __ mpoeKt cneayer ooepriyrs

s Pl=0



OCHOBHbIE XapaKTEPUCTUKA
nokasartensa Pl

s OTHOCUTEIBbHBIN ITOKA3ATED:

XapaKTepu3yeT YPOBECHb JOXOJ0B Ha

COUHUILY 3aTpar, T.€. XPPEKTUBHOCTD
BJIIOKCHUU,

= Y100O€EH npu BbIDOPE OOHOro NPOeKTa
N3 psaa anbTepHaTUBHbLIX, UMEKOLLINX

NPUMeEpHO ogMHaKoBbIEe 3HaYEeHUS
NPV.



3. BHYTpeHHAAa HopMa NpUbbLINIEHOCTK
(IRR — Internal Rate of Return)

[Iox BHyTpeHHEN HOpMOM npuObLIn nHBecTUlnh (IRR
- CMHOHMMBI: BHYTPEHHSS JIOXOOHOCTb, BHYTPECHHSIA
OKYHaeMOCTh) MHOHMMAIOT 3HA4YCHHUS KO3(D(UIMEHTA
OUCKOHTHUPOBaHUs r, Ipu kKotopoM NPV mnpoekra
paBeH O:




OKoHOMUYECKUM cMbIci kputepus IRR

KommMepueckast opraHu3anysl MOXKET IPUHUMATh
JTI00BIC PENICHWS] MTHBECTUIIMOHHOIO XapaKTepa,
YPOBEHb PEHTA0OCIILHOCTH KOTOPBIX HE HUXKE TEKYILETO
3HAUCHUS ITOKa3arens «1iieHa kanurtana» CC (moxa
nocienanm noanmaercda 1uoo WACC, eciin UICTOYHUK
CPEIICTB TOYHO HE ONpEeACIICH, JIM0O 1LI€HA LIEICBOI0
MCTOYHHUKA).



OueHKa MHBECTULMOHHbIX MPOEKTOB MO
Kputeputo IRR

i B

» IRR>CC
s IRR<CC
= IRR=CC




MeTon npubnmnanTenbHOro pacyeta
Kputepua IRR

NPV>0 NPV>0 NPV<0.

10%  15% 25%




MeTon npubnmnanTenbHOro pacyeta
Kputepua IRR

NPV>0 NPV<0 NPV<(0

10%  15% 20%



MeToa npnbnunanTenbHOro pacyeTa
Kputepua IRR

IDI(S

I, - MAaKCUMAaJbHOE 3HAYCHHE AMCKOHTA (M3 psfa IPOBEACHHBIX
pacyeTroB), npu KotopoM NPV npuHUMaeT mNOJIOXKUTEIBHOE
3HAYECHUE;

I - MUHUMaJIbHOE 3HAUY€HUE JHUCKOHTA (U3 psiAa MPOBENCHHBIX
pacyeTroB), Inpu kKoropom NPV npuHUMAET OTPULIATEIBHOE
3HAUYECHUE;

NPV(r-) 3nauenus NPV npu auckoHTax, paBHBIX I- U I+.
NPV(r+) 2



I Ipumep

TpeoOyercs paccuntarh 3HaueHue nokas3areis IRR g
IIPOEKTA, pAaCCUMTAHHOI'O HAa TPH Iojia, TPEOYIOIIETO
MHBECTHULIMU B pazMepe 10 MITH.I'pH. 1 KMEIOIIETO
IIPEAIIOIAaracMbI€ JICHEKHBIC OCTYIICHUS B pa3Mepe
3 MUIH.IPH., 4 MJIH.TPH., / MJIH.TPH.



i

M cxonnbie maHHbBIE )1 pacyeTa

nmokazareis |IRR

Ton IoToK =10% PV =20% PV
0-i1 -10 1,000 -10,00 1,000 -10,00
1-i1 R 0,909 2,73 0,833 2,50
2-i1 4 0,826 3,30 0,694 2,78
3-i1 7 0,751 5,26 0,579 4,05
NPV 1,29 -0,67

P &




oka3aTtenda IRR




OCHOBHbIE XapaKTEPUCTUKA
nokasatensa IRR

s OTHOCUTENBLHbIN NOKa3aTernb, NU3MEpPSIETCH
B %:;

= [laet nHdopmauuio o «pesepse
©e3onacHOCTU» MHBECTULMUOHHOIO
NPOEKTa;

= He obnapnaet cBOMCTBOM agaAUTUBHOCTU;

» Henpurogen ansa aHanusa HeopAWHaPHbIX
[NEHEXHbIX MOTOKOB.



4. Cpok okynaemoctu (PP — Payback
Period).

IpU KOTOPOM

Y4YeTr BpEMEHHOTO acleKTa

P KOTOPOM



O1eHKa MTHBECTUIIMOHHBIX IPOEKTOB 10
kpurepusam PP u DPP

= IIPOEKT NPUHUMAETCS, €CIIM OKYIIAEMOCTb
UMEET MECTO;

m IIPOCKT IIPUHUMACTCS TOJBKO B TOM CIIy4ae,
€CJIA CPOK OKYIIAEMOCTH HE IIPEBBINIAET
YCTAHOBJICHHOT'O B KOMIIAHWUH HEKOTOPOTO
JAMUTA (CpOKa peann3aliu MPOEKTa).



I Ipumep.

Kommnanus paccMarpuBacT [IE€JIECO00Pa3HOCTh
npuHATUA IpoekTa. llena kamurtana komnanuu 14%.
Kak 1paBmiio, NOPOEKTBI CO CPOKOM ITOTallI€HMUS,
IPEBBIIIAIOIINM YETBHIPE T0Aa, HE NPUHUMAKOTCA.
Chemarp  aHaJiM3 ¢ NOMONIBIO  KPUTEPHEB
OOBIKHOBEHHOI'0O ¥  JIMCKOHTHPOBAHHOTO  CPOKOB
OKYIIAEMOCTH.



Pacyer

[ox | Aenexwusrii motok | r=14% | JIJIIT BosmelleHne
(TBIC.TPH.) NHBECTULMN ONS
NoTOKa (TbIC.TPH.)
0-1 -130 1,000 |-130,0 | -130 -130
-1 30 0,877 26,3 -100 -103,7
2-1 40 0,769 30,8 -60 -72,9
3-1 50 0,675 33,8 -10 -39,1
4-1 50 0,592 29,6 40 -9,5
5-1 20 0,519 10,4 60 0,9




MeToa npnbnnanTenbHOW OLEHKA
CPOKa OKYynaemMocCTWu

t — MOCIEAHUNW TIEPUOJl pEAM3alMM IPOEKTa, IMPU KOTOPOM
PAa3HOCTh  HAKOIUIEHHOIO  JUCKOHTUPOBAHHOIO  J0XOJa M
JACKOHTUPOBAHHBIX 3aTpaT IIPUHUMAET OTPHUIATEIbHOE 3HAYCHHUE;

DD(t_) — TOCHSAIAA HUCKCHTUPOBAHEHAS PAZHCGTYh HAKOIJICHHOTO
JTUCKOHTUPOBGHHOI'O A0X0J1a U LHICKOHTUPOBAHHBIX 3aTParT;
DD — [epBas MOJOXUTEIbHAsA Pa3HOCTh HAKOIUIEHHOTO

(t+)
JAUCKOHTHUPOBAHHOI'O 10X04d N JTUCKOHTHUPOBAHHBLIX 3aTpPAT.



] IIJVIUJ IVIZANCSMADIC JlIVil IVIIJVI“IUUI\VIU
npaBunia Ansa pacyera nokasartend
DPP:

s I[IpaBuino 7-10 — kanmran npu 7% oxymaercs
3a 10 net (u Ha00OPOT).

m [IpaBuimo 72 — B ciay4ae, €Clid Mbl XOTUM
y3HaTh IEPUOJ OKYIIa€MOCTH KamuTaia, Hajao
72  pazgenuTtb HA  IIPOLIEHT  TI'OJOBOM
JIOXOIHOCTH.



